



УКРАЇНА
КУРИЛІВСЬКА СІЛЬСЬКА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ
КУП'ЯНСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

вул. Шкільна, 2, с. Новоосинове, Куп'янський р-н, Харківська обл., 63732
E-mail: infokurilivka@ukr.net Код ЄДРПОУ 45037533

21 грудня 2023 року №2496

ЗАХОДИ,
передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа
державного планування – Програми економічного і соціального розвитку
Курилівської сільської територіальної громади Куп'янського району
Харківської області на 2024 рік

На виконання статті 16 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку», відповідно до Порядку здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2020 року № 1272, Курилівська сільська військова адміністрація Куп'янського району Харківської області визначила заходи здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування – Програми економічного і соціального розвитку Курилівської сільської територіальної громади Куп'янського району Харківської області на 2024 рік (далі – Програма), які перелічені у Звіті про стратегічну екологічну оцінку даного документа.

На підставі проведеного у Звіті про стратегічну екологічну оцінку Програми аналізу зроблено висновок, що Програма відповідає державним та регіональним стратегічним документам, реалізація заходів Програми не матиме значного негативного впливу на довкілля та здоров'я населення.

Реалізація Програми передбачає виконання заходів з благоустрою населених пунктів, обслуговування житлового фонду, водопровідно-каналізаційного господарства у населених пунктах громади, придбання спеціалізованої комунальної техніки, надання субвенцій та дотацій бюджету Куп'янської міської територіальної громади на утримання закладів охорони здоров'я, що надають медичну допомогу мешканцям Курилівської сільської територіальної громади тощо, які сприятимуть покращенню екологічної ситуації в громаді.

Під час виконання запланованих Програмою заходів можливе виникнення деяких негативних наслідків у вигляді короткочасного впливу. Поява таких наслідків переважно пов'язана зі здійсненням робіт з реконструкції та будівництва.

З метою дотримання екологічної безпеки, раціонального використання природних ресурсів при реконструкції та ремонті об'єктів, доцільно максимально використовувати сучасні вискоєфективні екоенергозберігаючі технології та матеріали, зокрема огорожуючі конструкції з мінімальним

коефіцієнтом теплопровідності, інженерне обладнання з високим коефіцієнтом корисної дії тощо.

Дотримання нормативного стану навколишнього середовища забезпечується виконанням відповідних заходів, які передбачається вжити для зменшення негативних наслідків виконання Програми, зокрема:

1. Захисні заходи, спрямовані на зменшення негативного впливу на довкілля стосуються:

- заходів для зменшення шуму (заборона робіт у районах житлової забудови в нічний час та дотримання);
- дотримання вимог «сезону тиші»;
- заходів з охорони ґрунтів;
- зменшення впливу на флору і фауну;
- допущення до експлуатації тільки справної автотракторної техніки з двигунами, що за вмістом у відпрацьованих газах CO, NOx (карбюраторні) або за димністю відпрацьованих газів (дизельні) відповідають діючим в Україні екологічним нормам;
- зведення до мінімуму порожніх пробігів автотранспорту та холостої роботи двигунів.

2. Ресурсозберігаючі заходи спрямовані на раціональне використання земельних та водних ресурсів, зокрема норми відводу земель.

3. Охоронні заходи, до яких відноситься проведення моніторингових спостережень за підтриманням нормативного стану довкілля (дотримання гранично допустимих рівнів екологічного навантаження на природне та техногенне середовище) на території зони впливу об'єкту. Моніторинг стану довкілля в районі впливу об'єкту є інструментом, що підтримує керування екологічною безпекою, і може розглядатися, як одна з інформаційних складових, що забезпечують загальне керування експлуатації об'єкту. Він дозволяє провести аналіз відповідності стану об'єкту та навколишнього середовища екологічним вимогам для вироблення рішень із забезпечення екологічного благополуччя; знизити рівень невизначеності, який обумовлений неточністю методів розрахункових прогнозних оцінок; вирішити спірні питання, пов'язані з впливом об'єкту на екологічні умови; поповнити бази даних щодо стану навколишнього середовища в районі розташування об'єкту будівництва. На підставі моніторингу, у випадку можливої загрози довкіллю, спричиненої технічним станом об'єкту і його елементами, сповіщаються адміністративні, контролюючі органи і населення, а також здійснюються заходи з їх усунення або попередження.

4. Компенсаційні заходи, що полягають у відшкодуванні втрат, спричинених самим процесом реалізації заходів Програми. Відшкодування, плата за користування та за будь-які відхилення від дозволених норм здійснюється згідно з вимогами чинного законодавства. Такі розрахунки проводяться на основі спеціально затверджених методик згідно зі встановленими тарифами.

Вказані заходи повинні здійснюватись періодично протягом строку реалізації Програми, а також постійно під час виконання відповідних робіт. Оцінка впливу буде здійснюватись за показниками, зазначеними в таблиці 1.

Для оцінки повноти та якості реалізації програмних заходів здійснюватиметься моніторинг наслідків виконання Програми для довкілля, в тому числі для здоров'я населення, що дасть змогу оперативно приймати необхідні управлінські рішення.

Моніторинг базується на розгляді цільових показників для кожного сектору розвитку громади та аналізі досягнення запланованих результатів.

Вплив виконання Програми на довкілля, у тому числі на здоров'я населення, може бути виявлений в результаті моніторингу реалізації проектних рішень Програми, які мають прямі наслідки на стан навколишнього середовища, умови життєдіяльності та здоров'я населення.

Під час проведення моніторингу, серед іншого, необхідно вжити до кінця листопада 2024 року наступних заходів (за умови настання такої безпекової ситуації на території Курилівської громади, яка дозволяє реалізувати вказані заходи без ризику завдання шкоди для життя і здоров'я людей, об'єктів інфраструктури, обладнання тощо):

- здійснення (в межах компетенції та повноважень) підрахунку шкоди, заподіяної навколишньому природному середовищу внаслідок військової агресії РФ;
- забезпечення дослідження питної води у колодязях населених пунктів;
- дослідження стану річок;
- проведення аналізу стану атмосферного повітря;
- здійснення опису наслідків та взаємодії усіх факторів.

Моніторинг даних впливів буде здійснюватись за наступними показниками:

Таблиця 1. Показники моніторингу впливів на довкілля

№ з/п	Показник	Одиниця вимірювання	Цільове значення показника
1	2	3	4
1	Викиди шкідливих речовин від стаціонарних джерел забруднення на одну особу	кг/особу	в межах встановлених гранично допустимих норм
2	Викиди шкідливих речовин від пересувних джерел забруднення на одну особу	кг/особу	в межах встановлених гранично допустимих норм
3	Середній рівень шуму на території громади	дБА	60-вночі, 70-вдень
4	Скидання забруднених стічних вод у природні поверхневі води	м куб	в межах встановлених гранично допустимих норм
5	Протяжність водопровідних мереж	км	22,5
6	Протяжність каналізаційних мереж	км	4,2
7	Використання свіжої води	млн м куб	цільове значення відсутнє через відсутність відповідної інформації
8	Площа ріллі	га	22174,02
9	Площа сіножатей та пасовищ	га	6925,53
10	Площа лісів та лісовкриті площі	га	5694,1
11	Площа забудованих земель	га	676,03

Продовження таблиці 1

1	2	3	4
12	Кількість об'єктів природно-заповідного фонду, їх площа	одиниць, га	1 рекреаційна зона, 1 гідрологічний заказник місцевого значення площею 200 га
13	Кількість жителів в громаді	осіб	3900
14	Рівень народжуваності	осіб	1
15	Рівень смертності	осіб	75
16	Захворюваність жителів громади	випадків	300
17	Рівень забруднення атмосферного повітря	% проб з перевищенням ГДК	10
18	Стан питної води в колодязях	% проб з перевищенням нормативу	50
19	Стан води у відкритих водоймах	% проб з перевищенням ГДК	20
20	Стан ґрунтів	% проб з перевищенням ГДК	30

Моніторинг наслідків виконання Програми для атмосферного повітря буде здійснюватись за показниками 1, 2, 17, водних ресурсів – 4, 5, 6, 7, 18, 19, відходів – 11, земельних ресурсів – 8, 9, 10, 11, 20, біорізноманіття та рекреаційних зон – 12, здоров'я населення – 3, 13, 14, 15, 16.

Окремі індикатори дозволяють оцінити прямі наслідки впливу реалізації заходів Програми на довкілля та здоров'я населення, окремі – опосередковані.

Для якісного проведення моніторингу необхідне забезпечення регулярності збору моніторингових даних за визначеними індикаторами та їх аналіз для врахування під час прийняття рішень щодо планування комплексу природоохоронних заходів у майбутньому.

Моніторинг наслідків виконання документа державного планування буде здійснюватись шляхом періодичного (не менше одного разу на рік) аналізу статистичних даних щодо якості компонентів навколишнього природного середовища та показників захворюваності населення.

Результати моніторингу будуть оприлюднені на офіційній сторінці Курилівської сільської військової адміністрації у Facebook <https://www.facebook.com/kurilivskahromada> та Telegram <https://t.me/kurilivka> (офіційний веб-сайт відсутній) та внесені до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки один раз на рік протягом строку дії документа державного планування та через рік після закінчення такого строку та у разі виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку негативних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, вживатимуться заходи для їх усунення.

Враховуючи мінімальні наслідки виконання заходів документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, здійснення спеціальних технічних (інструментальних, лабораторних) заходів моніторингу не передбачено. Для аналізу показників моніторингу будуть використовуватись статистичні дані та інформація про результати досліджень, які проводяться

Державною установою «Харківський обласний центр контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров'я України».

Програма економічного і соціального розвитку Курилівської сільської територіальної громади Куп'янського району Харківської області на 2024 рік та Звіт про стратегічну екологічну оцінку даного документа доступні за посиланнями <https://www.facebook.com/kurilivskahromada> та <https://t.me/kurilivka>

Виявлення наявності або відсутності наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, (включно із виявленням негативних наслідків виконання документа державного планування, не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку) буде здійснюватись шляхом порівняння фактичних даних показників моніторингу з цільовим значенням таких показників, наведеним в таблиці 1.

**Начальник Курилівської
сільської військової адміністрації**



Олександр БАУЛІН